

экономический строй, несмотря на все его изъяны, добился активного участия в войне основной массы народа, что явилось решающим условием победы.

А.В. Забелин, О.И. Гринкевич, БГЭУ

ПОПЫТКИ ИСКАЗИТЬ ИСТОРИЮ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Приближается знаменательная дата – 70 лет великой победы, подвига, совершенного советским народом, отражённого в книгах, кинематографе, изобразительном искусстве и музыке. Жесткое нападение гитлеровских войск на Советский Союз, разрушенные города, блокада и голод – всё это наши предки видели собственными глазами. Героическая оборона Брестской крепости и Сталинграда, битва за Москву, Курская битва, освобождение Украины, Беларуси, Прибалтики, Молдавии, Румынии и других стран, и, наконец, штурм Берлина – эти события золотыми буквами вписаны в историю всей войны, знаменуя героический подвиг Красной Армии и её союзников.

С каждым годом мы отдаляемся от войны, растёт количество фактов, исследований, статей, меняется наше осознание войны, всё меньше остаётся ветеранов-свидетелей, участников этих героических событий, хранителей памяти Войны и Победы.

Чем дальше война, тем больше во многих западных государствах попыток исказить, принизить или вообще вычеркнуть освободительную миссию советских воинов в Европе, а также роль СССР в разгроме милитаристской Японии. И это не ново...

Ещё четверть века тому назад на Западе появился тезис о том, что в период Второй мировой войны, цивилизованный мир вынужден был объединиться с тоталитарным режимом СССР, чтобы уничтожить другой тоталитарный режим гитлеровской Германии. Таким образом, создавался фон, целью которого было проведение ещё одного Нюрнбергского процесса. Задачами его были:

1. Объявить СССР преступным государством, равным Гитлеровской Германии.
2. Поставить под сомнение подписанные СССР важнейшие международные документы.
3. Пересмотреть современные границы и итоги Великой Отечественной Войны.

Но эти тезисы были отложены в долгий ящик. В послевоенный период СССР обладала мощными вооруженными Силами, промышленностью, была на патриотическом подъёме, а, кроме того, была лидером в создании ОВД (Организации Варшавского Договора). Ни одна страна мира, ни один народ не отрицал решающую роль Советского Союза и Красной армии в разгроме нацистской Германии и милитаристской Японии.

Согласно подписанным документам, при свидетельстве сторон участвующих в Тегеранской (1943), Ялтинской (1945) и Потсдамской (1945) конференциях и Нюрнбергском трибунале, части Советской Армии находились на территориях ГДР, Польши, Венгрии, Чехословакии, Австрии и Румынии. Этот миротворческий процесс считался закономерным результатом победы советского народа во второй Мировой войне.

Как правило, критика нашей победы со стороны Запада сводилась к тому, что изгнав нацистов из Восточной Европы, СССР навязал коммунистические режимы в странах ОВД. Критиковались действия Советской Армии по отношению к Венгерскому восстанию (1956) и Чехословацкому путчу (1968).

Однако в качестве контраргумента можно привести высказывание премьер-министра Великобритании Уинстона Черчилля, который признал: «Именно русская армия выпустила дух из Германской военной машины». А в июне 1945 года ведущая американская газета «New York Herald Tribune» писала «Красная армия фактически оказалась армией-освободительницей Европы и половины мира».

70 лет Победы в Великой Отечественной войне. Трагизм и величие, скорбь и радость, боль и память... Всё это – Победа. Яркой негасимой звездой сверкает она на небосклоне отечественной истории. Ничто не может затмить её – ни годы, ни события. Не случайно День Победы – это праздник, который с годами не только не тускнеет, но занимает всё более важное место в нашей жизни. 2015 год – год знаменательный. Человечество отмечает 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда... Основной долг всех поколений нашей страны – долг перед поколением победителей – сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.

А.В. Занкевич, Е.А. Чухлей, БГЭУ

ИСТОРИЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОСЛЕ ИСТОРИИ

Прошло 70 лет с тех пор как закончилась ВОВ – но все же, все же, все же... Историки, политики, политологи, социологи, поэты, писатели и композиторы – пишут свою историю после истории. И достаточно сложно быть объективным. Обращаясь к истории прошлых лет, многие исследователи говорят о том, что именно память о своём прошлом помогает людям глубже оценить настоящее, осознать не только взаимоотношения внутри своего государства, но и отношения с другими народами/нациями. Именно память, как ничто иное, проявляется в периоды резких изменений в жизни общества,